

В диссертационный совет 24.2.386.10,
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»
191023 г. Санкт-Петербург,
набережная канала Грибоедова,
д. 30/32, литер А.

Отзыв
на автореферат Пташкиной Екатерины Сергеевны

«Совершенствование производственной структуры рыбопромышленного комплекса (на примере Приморского края)», представленного на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

С развитием промышленности в целом, и пищевой в частности, связывают устойчивость национальной экономики в долгосрочной перспективе. Поэтому в течении длительного времени сохраняется исследовательский и практико – ориентированный интерес к поиску оснований для наращивания темпов развития отраслей промышленности. Запрос понятен и обоснован. Развитие промышленности является драйвером для развития других отраслей и сфер бизнеса, стимулом для оживления экономики и наращивания конкурентоспособности страны на мировом рынке.

Специалистами фиксируются проблемы и ограничения, которые не позволяют в должной мере актуализировать потенциальные возможности развития пищевой промышленности особых территорий Приморского края. Поэтому разрабатываются, инициируются и внедряются Национальные Программы и проекты развития. В программах закладываются целевые ожидания результативности развития пищевой промышленности на основе отдачи, вложенных в модернизацию (обновление) ресурсов. Прогнозные ожидания не всегда опираются на оценку возможностей текущего и перспективного технологического парка и величину производственной мощности, выявленных закономерностей и оценок влияния факторов на результирующую величину. Поэтому тема исследования, которой занимается Пташкина Е.С., направленная на оценку и обоснование методических средств диагностики сдвигов в производственной структуре, актуальна, своевременна и востребована.

Достоинством работы является обоснованный и выносимый на защиту методический подход к оценке структурных сдвигов в развитии рыбопромышленного комплекса в разрезе комплексного воздействия по трём видам деятельности: рыболовство, рыбоводство, переработка и консервирование. Апробация методического подхода на эмпирических данных позволила установить, что качественные структурные сдвиги

оказывают большое влияние на величину выручки, а интегральные сдвиги с лагом в один год являются индикатором перспективного изменения суммарной выручки указанных видов деятельности. Основываясь на этом факте, становится возможным проектировать экономические модели прогнозирования изменений под влиянием комплекса факторов.

По ходу ознакомления с авторефератом диссертации возникли вопросы, которые нуждаются в прояснении позиции автора. К числу существенных отнесены следующие:

- 1) Какими доводами автор руководствовался при разработке эталонной производственной структуры (с.10)? Как обосновываются приведённые на рисунке 2 автореферата, соотношение долей разных видов деятельности?
- 2) В работе использован метод экспертных оценок. Хотелось бы узнать, как автор обосновывал согласованность мнений экспертов? Есть ли параметры оценок, по которым наблюдается значимое расхождение в согласованности?

Указанные вопросы носят проясняющий дискуссионный характер и не снижают ценности проведённого исследования.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно – обоснованной аргументацией выводов и основных положений. Основные положения диссертации регулярно получали освещение в научных профильных темах, научной проблематике и научной специальности, в научных изданиях.

В целом, судя по автореферату, диссертация Е.С. Пташкиной представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно – обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Пташкина Екатерина Сергеевна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Доктор экономических наук, доцент
Профессор кафедры «Экономика транспорта
и финансов» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного
транспорта»
Борисова Алена Александровна

24. 02. 2024

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сибирский государственный университет водного
транспорта», Россия

630099, Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Щетинкина, 33.
+7 953 881 5987

